تمدید زمان درخواست وام دانشجویان
[bookmark: _GoBack]پیرو بخشنامه ارسالی از صندوق رفاه دانشجویان ضمن تمدید زمان ثبت نام وامهای تحصیلی روزانه و شهریه شبانه تا پایان اردیبهشت ، ثبت نام وام های ودیعه مسکن و ضروری از 17 اردیبهشت تا 31 اردیبهشت از طریق سامانه یکپارچه صندوق رفاه امکان پذیر خواهد بود. جهت راهنمایی بیشتر و نحوه ثبت نام به اطلاعیه قبلی ثبت نام وامهای دانشجویی مراجعه شود.
تذکر 1: وام تحصیلی دانشجویان متاهل دوبرابر دانشجویان مجرد است . کافیست اسکن صفحات مربوط به سند ازدواج را در سامانه صندوق بارگذاری کنید و مشخصات مربوطه را در قسمت ویرایش اطلاعات تکمیل کنید و در هنگام درخواست وام تحصیلی متاهلی را انتخاب کرده و اسکن سند ازدواج را در قسمت پیوست بارگذاری نمایید.
تذکر 2: دانشجویان دارای ویژگی های خاص(دانشجویان ممتاز-دانشجویان تحت پوشش بهزیستی یا کمیته امداد-دانشجویان توان خواه(کم بینا ، کم شنوا ، معلول جسمی حرکتی) ) تا 50% بیشتر از وام تحصیلی برخوردار می شوند. مدارک لازم را جهت ثبت ویژگی خاص تهیه ضمن بارگذاری در سامانه ویژگی مربوطه را ثبت نمایید.
تذکر 3: وام ودیعه مسکن به دانشجویان روزانه و متاهل یکبار در طول دوره تحصیل تعلق می گیرد.
بازپرداخت وام ودیعه مسکن بصورت یکجا پس از فارغ التحصیلی می باشد.
تذکر4:جهت درخواست وام ضروری مدارک مربوط به رویداد درخواستی را تهیه و ضمن اسکن و ارسال مدارک ، اصل مدارک را به اداره رفاه دانشجویی تحویل دهید.
طبق بخشنامه اخیر صندوق رفاه ، تا مبلغ 60 میلیون تومان یک نفر ضامن قراردادی شاغل در دستگاهای دولتی با سابقه بیش از 5 سال یا ضامن بازنشسته  کافیست برای درخواست وام بیش از 6 میلیون تومان تا 120 میلیون تومان ضامن باید حتماً رسمی یا پیمانی دولتی باشد برای درخواست وامها بیش از 120 میلیون تومان 2 نفر ضامن رسمی یا پیمانی دولتی به همراه گواهی کسر از حقوق الزامیست.
فرم ضمانت نامه و جدول زمانبندی و جدول مبالغ وامها را در زیر اطلاعیه مشاهده نمایید.
